

АКТУАЛЬНО

ОБМАН РОССИЙСКОГО МАСШТАБА

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, руководитель фракции «СР» в Государственной Думе Сергей Миронов заявил, что действующее законодательство пока не может защитить обманутых дольщиков, вложивших свои средства в строительство домов.

«Для решения проблемы в будущем мы приняли серьёзные меры. В том числе, предусмотрена защита граждан, которые вложатся в доленое строительство, — сказал он. — Но что делать с обманутыми дольщиками? Я уверен, что нельзя оставлять их один на один с недобросовестными застройщиками».

Кто виноват в сложившейся ситуации — понятно, недобросовестные застройщики. А что делать? Ответ на этот вопрос сегодня ищут все заинтересованные лица. Проблема российского масштаба поднимается на разных уровнях. Предложений много — вплоть до запрета долевого формы строительства. По крайней мере, такие идеи высказывали участники тематических публичных слушаний в Госдуме, длившихся без малого шесть часов. Это свидетельствует о непростой ситуации в России в целом. Именно поэтому сейчас на федеральном уровне



разрабатывается законопроект по дополнительным мерам защиты прав дольщиков. В частности, одной из таких мер может служить выделение в качестве компенсации земельных участков застройщикам. К слову, в 2011 и в 2013 годах такой механизм практиковался в Вологодской обла-

сти. В то время более тысячи дольщиков смогли решить свои проблемы. Но сегодня и этого мало.

Во-первых, существует мнение, что в регионе земля не является источником привлечения инвесторов. Во-вторых, в собственности застройщиков находится и так много земли, а потому спрос на нее невелик. Ныне земельная компенсация вряд ли может решить данную проблему. Именно поэтому сегодня вынашивается идея компенсировать недочеты застройщика за счет обманутых дольщиков, путем предоставления тем жилой площади, исходя из социальной нормы, вместо уже оплаченных ими квадратных метров. Правда, и эта идея вызывает массу вопросов и сомнений.

Сергей Миронов напомнил о том, что во время его работы в Совете Федерации в 2000-х годах уже возникла аналогичная проблема. В то время была создана рабочая группа,

которая решала проблему по всей стране с каждым отдельным домом. В то время более 57 тысяч дольщиков всё же получили квартиры. «Это было прямое вмешательство государства в рыночные отношения между дольщиком и застройщиком. И я уверен, что сегодня также нельзя оставлять людей один на один с этой проблемой. Следует решать её по - государственному, нужно людям помочь, — подчеркнул депутат.

А еще для строительства жилья необходимо привлечь банковские средства, а люди должны приобретать готовое жилье. А чтобы оно было не так дорого, государству необходимо предусмотреть финансирование строительства таких объектов по упрощенной процедуре и за более низкий банковский процент. При определенном законодательном послаблении средства из этого фонда могут стимулировать застройщика к строительству жилья.



ДОРОГИЕ ШКОЛЬНИКИ! УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

Это самый трогательный и волнующий праздник, прошедший через судьбу каждого из нас. В этот день мы с грустью и душевной теплотой вспоминаем своих школьных друзей и любимых учителей, делившихся с нами знаниями, добротой и бесценным опытом.

1 сентября — это начало нового этапа в жизни для первоклассников. В этот день для Вас открывается дверь в удивительный мир знаний и открытий. От всей души желаю вам здоровья, отличного настроения, настойчивости и терпения, мудрости и взаимопонимания, успехов во всех начинаниях и уверенности в завтрашнем дне.

Руководитель регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Виктор ЛЕУХИН.

ДЕМОНЫ ЭВОЛЮЦИИ

Парламентская оппозиция в очередной раз столкнулась с пресловутым административным ресурсом при продвижении своих кандидатов на муниципальных выборах.

Нынешняя выборная кампания заключается в том, что на нее было потрачено не так много денег, как в прошлый год.

Оно и понятно, год назад наблюдалась межпартийная борьба за депутатские кресла в Госдуму и ЗСО, а нынче битва идет на районном уровне — за места в представительные собрания. Нынешние выборы хотя и не такие знаковые, но не менее важные, учитывая будущие президентские выборы. Прошлый год для «Единой России», несмотря на административный ресурс, принес разочарование. Некоторые политологи оценивали итоги выборов правящей партии, как провал, поскольку «ЕР» не так уверенно лидировала по итогам голосования. Хорошо еще правильно считали, а то бы результат был намного ниже. Разумеется, политических оппонентов немного смутило это обстоятельство, но не настолько, чтобы обижаться на «старшего брата», захватившего мак-

симальное количество мест и ключевых постов в ЗСО.

И все же кое-кто за просчеты заплатил. Так, спустя некоторое время областную администрацию покинул «заплечных дел мастер» Алексей Макаровский, который оказался стрелочником в политической игре. Не повезло и спикеру областного парламента Георгию Шевцову, которого спешно заменили на этом высоком посту и отодвинули на «второй план».

Уже с первых шагов оппозиционные партии, выдвигавшие своих кандидатов и глав по сельским округам, столкнулись с трудностями заполнения документов, которые следовало брать на сайтах территориальных избирательных комиссий (ТИК). А где-то и таковых не было. Учитывая, большое количество выборов во многих районах и различные требования ТИК к заполнению одних и тех же документов, возникли определенные сложности. Как бы то ни было, но документы с грехом пополам партии сдали,



хотя, как водится, не обошлось и без подвохов. Самое интересное было впереди. По итогам регистрации кандидатов ключевые оппозиционные партии совокупно лишились не менее десятой части выдвинутых кандидатов.

Свой отказ партийные выдвиженцы объясняли давлением на них со стороны чиновников и руководителей предприятий, которые просили прямым текстом подумывать о будущем, намекая, что в противном случае их подчиненные могут остаться без работы. В основном это представители бюджетной сферы: педагоги, медики и даже пожарные. В общем итоге коммунисты пока

лишились примерно десяти из 140 выдвинутых кандидатов.

«Мы выдвинули на конференции кандидата на выборах по округу Вологодской городской Думы. Это очень сильный кандидат, врач. Но он так и не принёс своих документов в избирательную комиссию, на звонок не отвечает. Неофициально нам известно: на него надавили, и он решил сохранить свою работу. С нашими кандидатами такое происходит не в первый раз», — сокрушается первый секретарь обкома КПРФ Александр Морозов.

Не миновала сия участь и ЛДПР, лишившаяся примерно пятнадцати процентов кандидатов.

У «СР» тоже хватает запуганных «отказников». «Мы выдвигали очень хороших достойных кандидатов, — сетует лидер регионального отделения партии «Справедливая Россия» Виктор Леухин, но перед реги-

страцией и после нее около тридцати кандидатов, выдвинутые партией стали отказываться от дальнейшего участия в выборах.

Двойники на выборах — довольно излюбленный прием представителей единороссов. В Тимановском поселении Бабушкинского района не смог пройти горнило регистрации действующий глава Андрей Андреев, ставший самовыдвиженцем. Продолжают борьбу за кресло сразу две Светланы Андреевы — одна от «Единой России», другая от ЛДПР. В Великом Устюге в списках зарегистрировавшихся кандидатов от разных партий сразу три человека с редкой для этих мест фамилией Тельтевской. Ежу понятно, что таким образом претенденты используют бренд фамилию руководителя местного отделения СР Александра Тельтевского.

Правящая партия, закручивая гайки демократии, используя при этом административный ресурс, в очередной раз компрометирует себя перед обществом. Как тут не вспомнить слова из песни Александра Розенбаума: «Я хотел бы спросить этих сильных людей: «Вы свободу держат под уздцы не устали?»

ЗНАЙ ВАШИХ!

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ МИФА

или Почему вожегодцы недовольны деятельностью районного главы

Не первый год район находится под руководством Сергея Семенникова, человека энергичного, хитрого, верткого, словно юла. И не удивительно, что не так давно Сергей Николаевич в третий раз возглавил район уже по новой схеме выборов.

«Несмотря на трудности, будем делать все возможное, чтобы сохранить потенциал нашего района и способствовать дальнейшему развитию всей Вологодчины!» - пообещал Сергей Николаевич губернатору. Единственно, что осталось непонятным, каким образом глава собирается сохранить (о развитии уже речь не идет) этот самый потенциал своей территории. А и в самом деле - вопрос, как ни крути, непростой.

ОСТРОВ НЕВЕЗЕНИЯ

Вожегодский район находится на стыке Вологодской и Архангельской областей. В силу географического положения люди здесь несуетливы, надежны и приветливы. С иными качествами в условиях сурового климата невозможно здесь выжить. Немногочисленное население района зажиточным назвать нельзя, но и бедным - тоже. За последние годы район в областных рейтингах занимает одно из последних мест в области по экономическому развитию. Давайте вместе поищем причину.

Экономика Вожегодского района преимущественно представлена лесопереработкой и торговлей. Сельское хозяйство здесь хромает на обе ноги. «Тенденция развала сельскохозяйственных предприятий прогрессирует с 2015 года: прекратили свою деятельность два достаточно крупных СПК (Мишутино, Ухтомица), где не создана альтернатива, хотя люди остались без работы. Действующие СПК (Н-Слободы) имеют слабую рентабельность, работники социально не защищены. Имеющиеся КФХ слабы», - делится печалью местный житель. Он наотрез запретил назвать свое имя, поскольку опасается мести главы района Сергея Семенникова, ревностно оберегающего свою вотчину от инакомыслия. К слову, лично нам человек показался весьма деликатным, скромным и даже обаятельным. И таких масок, видимо, у него много

ГЛЯЖУСЬ В ТЕБЯ, КАК В ЗЕРКАЛО

Кто бы мог подумать, что этот добродушный весельчак с блуждающей улыбкой, который, казалось бы, мухи не обидит, снискал себе репутацию коварного и мстительного человека. Впрочем, это не наше мнение, а местных фрондеров. Вот как отзываются о нем некоторые коллеги, которых при одном упоминании фамилии хозяина района пробирает нервная дрожь.

«Если поведенческие мотивы работников бюджетных сфер в отношении партийной принадлежности не устраивают Семенникова, или работники не угождают главе, не пресмыкаются перед ним, то у таких людей,



как правило, возникают проблемы с работой», - сетуют специалисты. С трудоустройством при нынешней ситуации в районе, сами понимаете, большие проблемы. Оттого люди и боятся главу, опасаясь сказать ему правду. И действуют по принципу: «Чего изволите?». А когда правды не говорят, то и реальность размывается.

Методы хозяина района особыми изысками не отличаются от приемов на его прежней работе: пресование оппонента с вариантами. Чего, к примеру, стоит «газетная травля» прежнего руководителя вожегодского райпо Надежды Ершовой, которая имела неосторожность выказать симпатии оппозиционной партии (в подконтрольных СМИ эта история подается иначе). И что в итоге? А вот что. «В настоящее время некогда прибыльное предприятие находится на грани краха, так как новый состав руководителей, по мнению наблюдателей, не справляется со сложной экономической ситуацией. В связи с этим большие сложности испытывает население отдаленных

деревень со снабжением: даже основные продукты завозятся редко и в минимальных количествах. Дело дошло до того, что в иных деревнях даже буханка хлеба и та делится пополам», - негодуют деревенские жители. Возможно, они нагнетают обстановку, но даже если это часть правды, то как-то грустно и обидно становится за вожегодцев, не заслужившего такого отношения к себе.

Особое возмущение местных жителей вызвало отношение главы к районному Дворцу культуры в Вожеге. Этот объект был построен не более 20 лет назад. Прохуdivшаяся кровля портит внешний вид здания, не говоря о том, что аварийная ситуация создаёт угрозу жизни посетителям. «Плитка облетает почти на головы, грибок ползёт по стенам. На просьбы о ремонте реакции никакой», - жалуются на главу местные жители. И ладно бы только это. Не так давно просочилась информация о том, что глава Семенников убеждал областных чиновников в ненадобности Дома культуры в Явненском сельском поселении,

финансирование которого планировалось из федерального бюджета.

Вот уже много лет опальный глава того сельского поселения пытается вести самостоятельную политику на вверенной ему территории, и не заискивает перед Семенниковым. А тот, видимо, в отместку ему строит всяческие козни: направляет прокуратуру, пытается возбудить уголовные дела, словом, пнуть коллегу, как можно больнее. На это, видимо, и уходит большая часть неумной энергии Сергея Николаевича.

НАШЕ ВСЕ

А еще Вожега «славится» своими свалками: мусор только продолжает копиться даже на самых проезжих частях посёлка. Отходы привлекают бродячих животных, в том числе и лис, переносчиков бешенства, которые представляют реальную опасность для людей. Но, похоже, главу Семенникова лисы волнуют мало, поскольку положительные эмоции те не дают. Куда приятнее развивать в районе спорт. Всем известно, что глава Семенников души не чаёт в олимпийской чемпионке Анне Богалий-Титовец и носит с ней будто эта спортсменка представляет смысл всей его жизни, хотя она живет в другом городе и, собственно говоря, имеет условное отношение к Вожеге. Несмотря на это, ее именем названа детская спортивная школа, учреждаются призы, большой портрет чемпионки красуется на дорогах, разве что улицу ее именем не назвали. Больше десяти лет в районе проводятся масштабные соревнования на приз олимпийской чемпионки. И это можно только приветствовать - нужно же ребятишкам с кого-то брать пример. А с этим и спорт будет развиваться. Но и тут не все так просто. «На стадионе, где проводятся детские соревнования, отсутствуют элементарные условия для юных спортсменов: в связи с отсутствием раздевалок

дети вынуждены переодеваться на ветру и морозе. Кроме того, на стадионе отсутствуют судейские помещения. Словом, все, как и в прежние времена - сорок лет назад», - поведал нам один из активных участников районных соревнований. Но об этом у главы голова не болит, главное, лишь бы своей лыжнице угодить. Что ж, главе Семенникову не привыкать этому делу.

ШАТКАЯ ВЕРТИКАЛЬ

Будем объективны, не только глава виноват в развале экономики района - на то также имеются объективные причины. Сергей Николаевич - дитя административной системы, всеми фибрами души пытающийся вписаться в вертикаль власти. Оттого на таких людей и делают ставку областные чиновники. Однако время вносит свои коррективы. В моменты кризиса нужно не только уметь кланяться вышестоящему начальству и показывать свое превосходство нижестоящим. Здесь необходим подход антикризисного управляющего, который бы сумел раскрепостить инициативы активных людей, а не действовать по известному в правоохранительных кругах принципу: Стоять! Бояться!

Тут уместно вспомнить ступени карьерного роста главы Семенникова, послужившие, как считают его земляки, прологом к его профессиональной деформации. Длительное время Сергей Николаевич служил в органах внутренних дел: сначала в Сямженском РОВД, затем в Вожегодском РОВД УВД по Вологодской области. В 2007 году он стал начальником отдела судебных приставов по Вожегодскому району. Из практики известно, что развитие территории происходит в том случае, если глава района знает толк в экономике, и пришел во власть, проявив себя толковым руководителем, скажем, колхоза или промышленного предприятия, как, например, наш губернатор Олег Кувшинников, пришедший в политику с меткомбината. Такой руководитель будет беспрестанно думать о развитии вверенной ему территории, а не заниматься интригами. Как в атмосфере страха и подбострастия развивать район - не знает никто. А потому приходится уповать на милость чиновников из областного правительства.

И пора бы уж, таким правителям, наверное, понять, что на страхе и интригах экономику не построишь. Да и требования областного правительства нынче другие. И чтобы вытянуть район из той ямы, куда он угодил, необходимо четко понимать, что делать. А понимать, похоже, в районе уже некому. Возможно, глава это и осознает, однако в силу особенностей характера полицейского мировоззрения главе Семенникову, трудно оседлать экономическую волну.

Видимо, потому «экономического чуда», как надеялись областные чиновники, сделавшие ставку на бывшего милиционера, в Вожегодском районе не произошло.

Сергей Кичигин.
Явenga - Вожега - Москва.



НА СТРАЖЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Фракция Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Законодательном Собрании области настойчиво отстаивает свою программу экономических и социальных реформ.

Близится новый парламентский год. С какими итогами подходит к этому рубежу фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ? Этот вопрос мы задали руководителю фракции Виктору Леухину.

- Я бы разделил ответ на две части, - говорит Виктор Львович. - Понятно, что в нынешних условиях, когда партия власти обладает абсолютным большинством в Заксобрании, депутатам от оппозиции нелегко осуществлять свои предвыборные программы. Но это не значит, что мы бездействуем. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ никогда не работала в тепличных условиях, но не поступалась принципами и целенаправленно отстаивала интересы людей, зарабатывающих деньги честным трудом, будь то рабочие, аграрии, бюджетники, малый бизнес.

Сегодня наша небольшая фракция в ЗСО стремится еще активнее использовать парламентскую трибуну, чтобы наш голос был слышен и на всех уровнях власти, и среди избирателей.

- В рамках одной публикации сложно рассказать о работе фракции почти за год. Давайте сосредоточимся на основных проблемах.

- Один из ключевых вопросов, который СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ последовательно ставила перед коллегами - искусственно созданный профицит областного бюджета. Профицит, то есть превышение бюд-

жетных доходов над расходами, в условиях кризиса совершенно не оправдан. Сегодня надо не ограничивать, а наращивать расходы, чтобы поддержать производителей, предотвратить деградацию социальной сферы, не допустить обнищания населения. А мы, как говорится, режем по-живому!

Оздоровление бюджета, страдающего «долговой болезнью», действительно назрело. Но решать эту задачу надо иначе. Прежде всего, необходимо полностью вернуть в «налоговое пространство» Вологодской области крупнейшие промышленные предприятия региона - «Северсталь» и «ФосАгро».

Ситуация просто нелепая. На долю этих индустриальных гигантов, по данным Института РАН, приходится свыше 70% объема отгруженной продукции в регионе, а налогов они платят чуть больше 20% от общей налоговой массы. В то же время вся остальная экономика Вологодчины, производящая немногим больше 25% продукции, платит более 70% налогов. По сути наша налоговая система перевернута вниз головой!

Если восстановить справедливость и вернуть Вологодчине крупнейших налогоплательщиков, то мы сможем и с долгами рассчитываться, и инвестировать в экономику региона, и поддерживать население. Ведь только за счет «Северстали» и Фосагро, которые платят львиную долю налогов за пределами Вологодской области, доходная



часть регионального бюджета выросла бы примерно на 10 млрд рублей!

Но на данный момент мы имеем классический фискальный бюджет, основой которого стали налог на имущество и акцизы на бензин. В экономически здоровом бюджете основные источники доходов принципиально иные: такой бюджет базируется на налоге на прибыль компаний и налоге на доходы физических лиц (НДФЛ). Но большинство наших предприятий о прибыли могут только мечтать, а НДФЛ не растет, потому что не растет зарплата.

- Если верить официальным данным, инвестиции в нашем регионе все же увеличиваются.

- Это пресловутая средняя температура по больнице. Общий вал инвестиций растет за счет тех же металлургов и химиков, которые инвестируют в свои производственные мощности. А в других отраслях мы наблюдаем застой или сокращение инвестиций. Так что без пересмотра налоговой стратегии, без облегчения нагрузки на малый бизнес и рядовых граждан мы не добьемся улучшения инвестиционного климата в нашей области.

- Над чем еще работали члены фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в уходящем парламентском году?

- Нас тревожит ситуация вокруг региональной программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Возникают большие сомнения, что она будет выполнена к 1 сентября, как запланировано. Необходим бдительный депутатский контроль, чтобы подрядчики не провалили эту важнейшую работу.

Мы выступили против курса на переселение селян в города.

Да, в условиях более высокой концентрации населения легче решать инфраструктурные, транспортные и другие вопросы. Но это окончательно лишает наше село будущего, превращает Вологодчину в кладбище брошенных деревень!

Мы подготовили изменения в законодательство о транспортном налоге и о государственном регулировании инвестиционной деятельности. В первом случае депутаты фракции выступили за освобождение вологодских многодетных семей от транспортного налога на один автомобиль, во втором случае - за частичное бюджетное субсидирование инвестиций в объекты инженерной инфраструктуры.

Наконец, мы выступили за повышение прожиточного минимума в Вологодской области почти вдвое - до 18 тысяч рублей в месяц. В условиях дорожающих коммунальных, медицинских, транспортных услуг существующий минимум слишком сильно отстал от жизни...

Если восстановить справедливость и вернуть Вологодчине крупнейших налогоплательщиков, то мы сможем и с долгами рассчитываться, и инвестировать в экономику региона, и поддерживать население. Ведь только за счет «Северстали» и Фосагро, которые платят львиную долю налогов за пределами Вологодской области, доходная часть регионального бюджета выросла бы примерно на 10 млрд рублей!

ПРОГРАММНЫЙ СБОЙ

Грязовецкий район слывет одним из самых благополучных территорий Вологодской области. Кто бы мог подумать, что там происходят дела, несовместимые с цивилизованным существованием людей. Оставшись без транспортной связи с «большой землей», без информации, почты, уличного освещения, не имея возможности как-то улучшить свои условия, жители муниципального образования «Юровское» попросили руководителя фракции СП в ЗСО Виктора Леухина донести свои проблемы до власти, которая, похоже, их не слышит.

Село Минькино расположено в двадцати километрах от областного центра. В урочный час в небольшом клубе сельского поселения собрались жители, чтобы поведать депутату о своих проблемах. А вопросов к власти, как водится, накопилось немало, о чем свидетельствуют официальные обращения к областному парламентарии. В частности, местных жителей волнует вопрос о приеме платежей в почтовом отделении, которые временно не принимаются из-за технических неполадок, которые можно назвать программным сбоем. «Не заплатишь вовремя платежи, долг за коммунальные услуги будет нарастать, а потом что-нибудь отключат», - переживают местные жители.

На территории села нет банковского терминала и, несмотря на доступ к Интернету, платежи здесь проводят по старинке, через почтовое отделение - так оно, видимо, надежнее. Не обошлась встреча и без коммунальных вопросов. Например, людям непонятно, почему, проживая в муниципальном жилье, с них требуют сбор за капитальный ремонт, а не с собственника дома, в роли которого выступает МО «Юровское». Одна женщи-

на задала вопрос о возможности погашения долга за услуги ЖКХ из материнского капитала. Разъяснить эти бытовые вопросы, похоже, в муниципальном образовании некому. Но это лишь «цветочки». К «ягодкам» относится то, что жители села Минькино вынашивают планы присоединения своей территории к Вологодскому району - для возможности обслуживания населения поселения в Вологде, а не в Грязовце, куда они приписаны для получения медицинских и прочих услуг. Причина такого желания связана с отсутствием общественного транспорта, который соединял бы село с Грязовцем. Прежний перевозчик пассажиров разорился. Так что теперь местные жители имеют возможность добираться до «места приписки» - райцентра лишь на попутках или с пересадкой через Вологду, или на такси, что весьма накладно.

ПОСАДКИ НЕТ

К слову, проблема автобусных перевозок волнует жителей и остальных четырех населенных пунктов - Панфилово, Юрово, Степурино, Скородумка, где побывал депутат в этот день.



Правда, в отличие от миньковцев, их жители не мечтают присоединиться к Вологодскому району, так как территориально расположены ближе к Грязовцу. Даже у кого личный автотранспорт имеется жалуется на состоянии дороги. Есть мнение, что именно по этой причине частные автобусы не спешат занять важный для МО «Юровское» маршрут - того и гляди, технику угробишь. Между тем, местная власть не может решить транспортный вопрос, хотя и обязана. И неудивительно, что обра-

жения возмущенных жителей по форме напоминают телеграммы: «Нет автобусного сообщения - Кобяково и другие деревни. Плохая дорога 4-5 км до деревни, автоперевозчики не соглашаются на сотрудничество. Просим посодействовать в решении проблемы», - жалуются жители деревни Скородумка.

ДОЛГО ЖИТЬ ВПОТЬМАХ ПРИВЫКАЛИ МЫ

Наибольшую активность в освещении проблем сельских территорий проявили жители поселения Степурино. Наряду с транспортной проблемой деревенские жители заострили внимание депутата на вопросе капитального ремонта домов. Обращения жителей невозможно читать без содрогания: «Наш подъезд очень страшный, лестница крутая и вся прогнила, проводка замыкает, канализационные трубы нуждаются в замене». Другое обращение: «Щитовой дом был построен как временное жилье. Он стоит уже 60 лет, ремонт не делался, фундамент сломан, крыша течет, батарея упала, проводка плохая, окна плохие». И самое обидное, что люди не знают о

том, включены ли их «хижины» в программу капитального ремонта. А потому и интересуются у депутата. Ярким мазком обрисовала бытовые неудобства жительница деревни Степурино: «Более десяти лет в нашей деревне нет уличного освещения, зимой дороги от снега не чистятся. Водоснабжение оставляет желать лучшего - трубы не меняли полвека. Благоустройство деревни не производится. Грязь - по колено». Как удалось узнать от местных жителей, в Степурино нет ФАПа, давно висит замок на почтовом отделении (на фото). Группа жителей жалуется, что их дом пытаются отключить от газоснабжения. Причина для людей неизвестна. Вот так и живут жители благополучного по всем показателям Грязовецкого района, за что им выпало такое наказание. Они не надеются на местную власть, продемонстрировавшую полное пренебрежение к людям, их проблемам, а закон показал свое бессилие.

На современном языке такое явление называется программным сбоем. А потому без перезагрузки здесь, видимо, не обойтись.

Дмитрий Малкин.
Вологда-МО «Юровское»

ОХ, И ТРУДНО В ДЕРЕВНЕ У НАС

Жители «Детской деревни - SOS», недовольные действиями директора этого уникального поселения, взывают о помощи.

Вот уже много лет в Вологодской области функционирует организация, помогающая сиротам обрести новую семью. Приемным родителям предоставляется жилье, где те имеют возможность воспитывать детей и соответствующие льготы. Такова суть проекта «Детская деревня – SOS». Так и живут себе тамошние постояльцы, как говорится, в мире и согласии. По крайней мере, нам так казалось до той поры, пока в нашу редакцию, не заглянула Ангелина Николаевна Голосова, чтобы поделиться со своей бедой. И то, что поведала обиженная женщина, повергло нас в шок. Если облечь повествование Ангелины Николаевны в литературную форму, то может получиться новый вариант известного романа Федора Сологуба «Мелкий бес». Уж больно типаж по описанию схожи. Дословно цитируем ее рассказ.

НЕ КО ДВОРУ

«Семеро моих приемных детей и я страдаем от психологического воздействия и эмоционального насилия со стороны директора Черствой. В последнее время директор выживает меня с территории детской деревни. Ее поведение коробит не только нашу дружную семью. Черствая никого не слышит, не уважает мнение других. Под ее жестким влиянием сотрудники пишут на нас лживые доносы. Надо мной, как на приемной ма-



На снимке А.Н.Голосова

Воспитывать семь детей – это вам не лаптем щи хлебать.

мой, было устроено показательное судилище. В присутствии сотрудников меня обвиняли в том, в чем ни я, ни мои дети не виновны. Все, что хорошее делают дети, ее раздражает. Показательный пример. Нашу семью Департамент социальной защиты населения послал на конкурс, где мы заняли третье место (из 23 регионов). Черствая была от этого не в восторге. Директор придумывает необоснованные запреты по сдерживанию приема в мою семью детей. Я уверена, происходит это потому, что мы попали к ней в черный список. Теперь Черствая вознамерилась выжить нас из деревни. Сотрудники не стесняются обсуждать эту тему с детьми из других семей, используя оправдательный аргумент: «Чтобы другие боялись».

Директор предвзято относится ко мне и моим детям. Не так давно выяснилось, что она решила не продлевать договор на проживание в детской деревне. До 10 сентября мы должны съехать, иначе оштрафуют. И что самое важное все это происходит накануне 1 сентября. Поэтому наша семья находится в депрессивном состоянии. Я считаю, что детские деревни создавались не для удовлетворения амбиций директора, а для любви и понимания. У нас и лозунг есть подходящий: «КА-

ЖДОМУ РЕБЕНКУ - ЛЮБЯЩИЙ ДОМ». Действительно, тут вприкры SOS кричать.

НЕДОТЫКОМКА

За много лет работы в редакции автор этих строк видел немало визитеров, которых журналисты еще называют народными мстителями. Но, как водится, дыма без огня не бывает и если все, что рассказала Ангелина Голосова окажется правдой, то получается, что социальный проект работает по системе секты. Но с другой стороны, как ни крути, без строгости тоже нельзя. В чем, как видим, и преуспела амбициозный директор. К слову, мы припомним, что человек с такой фамилией возглавлял еще не так давно региональный штаб партии «Единой России». А вот теперь, значит, деревней командует, чтобы приемные мамы ходили строем, да кланялись в пояс владычице. Впрочем, не мы ее на эту должность устраивали, не нам ее, стало быть, и уму – разуму учить. Но раз сыр-бор польхнул, то и равнодушными мы остаться не можем, поскольку не очерствели наши души, которые ищут спасения в гласности.

Олег Мягков.

*Из романа Ф. Сологуба «Мелкий бес»:
«Недотыкомку серую
Отгони ты волшебными чарами
Или наотмашь, что ли, ударами,
Или словом заветным каким».*

НА ВЕС ЗОЛОТА



При поддержке члена фракции СП в ЗСО Ирины Ясаковой в Москве прошел шахматный турнир - Кубок Москвы по блицу, приуроченный к Международному дню шахмат. А многократный чемпион мира Анатолий Карпов провел сеанс одновременной игры для всех желающих.

В командном турнире первенствовали представители АО «Вектор КапиталПартнерс», за которую играли Анатолий Карпов, Евгений Васюков, Сергей Кишнев и Игорь Бердичевский). Второе место у команды ТТЦ «Останкино», а третье - у шахматистов ООО «Гидропромстрой».

«Соревнования проводятся с целью популяризации шахматного спорта среди населения, пропаганды здорового образа жизни, интеллектуального развития, а также укрепления связей между организациями России и зарубежья, создания позитивного имиджа строительной отрасли и всей Российской Федерации в целом. Девиз турнира - "Разум в строительстве – на вес золота", - прокомментировала событие депутат ЗСО Ирина Ясакова.

ВОПРОС-ОТВЕТ:

КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Использование средств материнского капитала регламентируется Федеральным законом от 29.12.2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее по тексту – Федеральный закон № 256-ФЗ). В соответствии с ч.3 ст. 7 Федерального закона № 256-ФЗ материнский капитал может быть использован исключительно на следующие цели:

- улучшение жилищных условий на территории РФ;
- получение образования ребенком (детьми);
- формирование накопительной пенсии;
- приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Начать использовать материнский капитал можно не ранее чем через три года со дня рождения либо усыновления второго, третьего ребенка или последующих детей. Исключением являются случаи, когда средства материнского капитала направляются на уплату первоначального взноса и (или) погашение основного долга и уплату процентов по креди-

там (займам), взятым на приобретение и строительство жилья, а также на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. В такой ситуации воспользоваться материнским капиталом можно непосредственно после рождения ребенка, не дожидаясь достижения им трехлетнего возраста (ч. 6, 6.1 ст. 7 Федерального закона № 256-ФЗ).

При этом направление средств материнского капитала на погашение основного долга по договору купли-продажи до достижения ребенком трех лет недопустимо (п. 4 Обзора, утв. Президиумом Верховного Суда РФ 22.06.2016).

Других ограничений по срокам использования материнского капитала нет. Владелец сертификата может использовать его в любое время по своему усмотрению.

Материнский капитал можно расходовать одновременно на несколько целей (ч. 4 ст. 7 Федерального закона № 256-ФЗ). Например, часть средств разрешено потратить на улучшение жилищных условий, а часть на получение образования ребенком.

НУЖНО ЛИ ПЛАТИТЬ ЗА БАХИЛЫ В МЕДИЦИНСКОМ УЧРЕЖДЕНИИ?

Согласно Постановлению главного государственного санитарного врача РФ от 18.05.2010 №58 "Об утверждении СанПиН 2.1.3.263010 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность" во время посещения врача, при необходимости, пациент имеет право на бесплатные:

- салфетки;
- простыни;
- бахилы;
- подкладные пеленки.

ЕСЛИ В МЕДИЦИНСКОМ УЧРЕЖДЕНИИ НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЮТ БАХИЛЫ

Не во всех медицинских учреждениях осуществляется закупка бахил для пациентов, так как в их бюджете данная статья расходов не предусмотрена и дополнительное финансирование от государства не поступает.

Однако, согласно СанПиН, работники поликлиники (больницы) не имеют права требовать бахилы или сменную обувь у посетителей, если они не выдаются в учреждении бесплатно.

Могут ли отказать в приеме, если бесплатных бахил нет?

Обязанности по соблюдению всех санитарных норм возложены на медицинское учреждение, а не на посетителей. Поэтому работники данных организаций не могут заставлять покупать пациентов бахилы. Тем самым граждане навязывают приобретение товара и нарушают их право на получение бесплатной медицинской помощи (ст. 41 Конституции РФ).

Если врач все-таки отказывается проводить прием из-за отсутствия бахил у пациента или предлагает их купить, несмотря на законодательные нормы

ШАГ №1.

Напишите жалобу на имя руководителя медицинского учреждения. Ответ на Ваше заявление должны предоставить не позднее чем через 30 рабочих дней.

ШАГ №2.

1) Если руководство поликлиники не отреагировало на ваше заявление, позвоните по горячей линии Росздравнадзора: 8 800 500 18 35. По телефону вам необходимо объяснить ситуацию

специалисту и предоставить ему такие данные, как название и номер учреждения, свои личные и контактные данные. В случае если вы хотите получить письменный ответ, не забудьте об этом упомянуть.

На вашу жалобу работники службы обязаны отреагировать не позднее чем через 30 рабочих дней.

2) Напишите жалобу в Росздравнадзор. Адрес территориального органа вы можете найти на информационном стенде мединформации, по телефону горячей линии 8 800 500 18 35 или на сайте roszdravnadzor.ru.

После подачи жалобы вам должны предоставить официальный ответ в течение 30 дней.

При выявлении нарушения сотрудники надзорного органа выпишут медицинскому учреждению штраф и вынесут предписание – закупить.

ШАГ № 3.

Вместо Росздравнадзора или если Росздравнадзор не предпринял необходимых мер, то необходимо написать жалобу в прокуратуру по месту жительства.



К СВЕДЕНИЮ

Депутатами фракции Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Законодательном Собрании области подготовлен отчет о работе за первое полугодие 2017 года. С отчетом можно ознакомиться на сайте регионального отделения Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Вологодской области или на сайте Законодательного Собрания Вологодской области в разделе СТРУКТУРА (фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

5 сентября с 14:00-15:00 - Леухин Виктор Львович, член постоянного комитета по экономической политике и собственности, руководитель фракции Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Законодательном Собрании области. Место приема – г. Вологда, ул. Пушкинская, д. 25, каб. 317. Телефон для записи - **595-144**

20 сентября с 16:00-17:00 - Ясакова Ирина Геннадьевна, член постоянного комитета по бюджету и налогам, член фракции Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Законодательном Собрании области. Место приема – г. Вологда, ул. Пушкинская, д. 25, каб. 316. Телефон для записи - **595-157**

Свидетельство о регистрации средства массовой информации «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ! Вологодская область» ПИ №ТУ 35-053.

Юридический адрес: 160009 Вологодская область г. Вологда, ул. Предтеченская, 19, офис 414. Учредитель: Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Вологодской области. Адрес учредителя: 160000 Вологодская область г. Вологда, ул. Предтеченская, д. 19, оф. 414 тел./факс 211297. Главный редактор Ильичев Александр Борисович. Отпечатано ООО «Типография «Премьер», юр. адрес: 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. ИНН 3525243305. Заказ № 998. Тираж: 20 000 экземпляров, распространяется бесплатно. 12+. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.